
Turvallisempi vai turvattomampi tulevaisuus

Muu
VIHR
VASL
KESK

PS
SDP
KOK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Toisen asteen koulutus

Perusasteen koulutus

50-79 vuotta
35-49 vuotta
25-35 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö
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"Jos ajattelette nykyistä maailmantilaa kokonaisuutena, niin uskotteko Suomen ja

  suomalaisten elävän seuraavien viiden vuoden aikana turvallisemmassa vai

turvattomammassa maailmassa kuin nykyään?"

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2012

17

13
21

26
13
16
16

17
20
13

18
17

15
25
16

20
15
14

22
16
18
11
10
29
7

40

38
42

42
36
36
43

42
33
44

42
35

40
39
41

32
48
43

36
46
34
45
41
36
37

1

1
2

0
2
1
2

2
0
2

0
1

2
0
1

1
2
1

0
1
0
1
3
0
0

42

48
35

32
49
47
39

39
47
41

40
48

42
37
42

47
35
42

42
37
48
43
46
35
56

Kuva 1 



Turvallisempi vai turvattomampi tulevaisuus
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"Jos ajattelette nykyistä maailmantilaa kokonaisuutena, niin uskotteko Suomen ja

  suomalaisten elävän seuraavien viiden vuoden aikana turvallisemmassa vai

turvattomammassa maailmassa kuin nykyään?"
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Turvallisuuteen vaikuttavia tekijöitä

Ruotsin luopuminen yleisestä

asevelvollisuudesta

Ulkomaisen omistuksen lisääntyminen

Suomen talouselämässä

Suomalaisten osallistuminen

kriisinhallintatehtäviin sotaa käyvillä alueilla

Suomen liittyminen Naton jäseneksi

Suomen kansainvälisen taloudellisen

kanssakäymisen lisääntyminen

Suomen sotilaallinen liittoutumattomuus

Suomen osallistuminen EU:n

yhteisen puolustuksen järjestämiseen

Suomen jäsenyys EU:ssa
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"Miten arvioitte seuraavassa lueteltuja ilmiöitä ja tekijöitä?

Millainen vaikutus niillä on Suomen ja suomalaisten turvallisuuteen?"
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"Miten arvioitte seuraavassa lueteltuja ilmiöitä ja tekijöitä?
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Turvallisuuteen vaikuttavia tekijöitä (I)

Millainen vaikutus niillä on Suomen ja suomalaisten turvallisuuteen?"
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"Miten arvioitte seuraavassa lueteltuja ilmiöitä ja tekijöitä?

Syksy 2010

Syksy 2011

Ruotsin luopuminen yleisestä

asevelvollisuudesta
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Turvallisuuteen vaikuttavia tekijöitä (II)

Millainen vaikutus niillä on Suomen ja suomalaisten turvallisuuteen?"
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Kansalaisissa huolta aiheuttavia tekijöitä

"Miten arvioitte seuraavassa lueteltuja ilmiöitä ja tekijöitä?

Yhteiskunnallinen liikehdintä

Pohjois-Afrikassa ja Lähi-idän alueella

(ns. arabikevät)

Maahanmuuttajien määrän kasvu Suomessa

Terroriteko Suomessa

Venäjän varustelumenojen kasvattaminen

Kehitys Venäjällä

Lähi-idän tilanne

Ilmaston lämpeneminen

Ydinaseet

Tietoverkkoihin kohdistuva rikollisuus

Tuloerot Suomessa

Kansainvälinen terrorismi

Maapallon luonnonvarojen riittävyys

Joukkotuhoaseiden leviäminen

Kansainvälinen järjestäytynyt rikollisuus

Suomen talouden näkymät

Rahoitusmarkkinoiden kriisi

Työllisyystilanne Suomessa

Hyvinvointipalvelut Suomessa

Euroopan talouden näkymät
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Missä määrin ne aiheuttavat teissä huolta tulevaisuudesta?"
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Kansalaisissa huolta aiheuttavia tekijöitä (I)

"Miten arvioitte seuraavassa lueteltuja ilmiöitä ja tekijöitä?
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Missä määrin ne aiheuttavat teissä huolta tulevaisuudesta?"
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Kansalaisissa huolta aiheuttavia tekijöitä (II)

"Miten arvioitte seuraavassa lueteltuja ilmiöitä ja tekijöitä?
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Kansalaisissa huolta aiheuttavia tekijöitä (III)

"Miten arvioitte seuraavassa lueteltuja ilmiöitä ja tekijöitä?
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Kansalaisissa huolta aiheuttavia tekijöitä (IV)

"Miten arvioitte seuraavassa lueteltuja ilmiöitä ja tekijöitä?
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Puolustuspolitiikan hoito

"Miten hyvin tai huonosti Suomen puolustuspolitiikkaa on mielestänne viime vuosina hoidettu?"
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Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.

Työväestö

Korkea-asteen koulutus
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Perusasteen koulutus
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Syksy 2011
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Puolustuspolitiikan hoito

"Miten hyvin tai huonosti Suomen puolustuspolitiikkaa on mielestänne viime vuosina hoidettu?"

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2012
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14

10

17

0

1

1

1

1

2

2

Kuva 12 



Maanpuolustustahto

"Jos Suomeen hyökätään, niin olisiko suomalaisten mielestänne puolustauduttava

aseellisesti kaikissa tilanteissa, vaikka tulos näyttäisi epävarmalta?"

Muu

VIHR

VASL

KESK

PS

SDP

KOK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi

Länsi-Suomi

Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v

25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.

Työväestö

Korkea-asteen koulutus

Toisen asteen koulutus

Perusasteen koulutus

50-79 vuotta

35-49 vuotta

25-35 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies

Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

Kyllä olisi Ei osaa sanoa Ei olisi

76

67

86

75

67

75

81

80

73

72

74

74

76

78

76

72

79

79

85

77

78

85

74

65

77

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2012

6

9

2

5

9

5

5

5

7

6

5

5

6

3

5

5

7

6

4

3

5

1

8

6

0

18

24

12

20

24

20

14

15

20

22

21

21

18

19

18

23

14

15

11

20

17

14

18

29

23
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Maanpuolustustahto

Vuonna 1970
Vuonna 1971
Vuonna 1982
Vuonna 1986
Vuonna 1987
Vuonna 1988
Vuonna 1989
Vuonna 1990

Huhti 1991
Loka 1991

Vuonna 1992
Vuonna 1993
Vuonna 1994
Vuonna 1995
Vuonna 1996
Vuonna 1997

Kesä 1998
Loka 1998
Kesä 1999

Marras 1999
Joulu 2000
Syksy 2001
Syksy 2002
Syksy 2003
Syksy 2004
Syksy 2005
Syksy 2006
Syksy 2007
Syksy 2008
Syksy 2009
Syksy 2010
Syksy 2011

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

Kyllä olisi Ei osaa sanoa Ei olisi

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2012

76
74
74
72
77
77
77
80
73
78
79
81
75
75
77
76
76
79
80
77
75
77
70
75
74
67
61
73
68
67
43
42

6
6
4
6
4
3
5
2
6
6
5
4
7
7
5
6
4
5
5
7
6
7
5
7
7

13
11
6
8
8

12
7

18
20
22
22
19
20
17
18
22
17
16
14
18
18
18
18
20
15
15
17
19
16
25
19
19
20
28
21
24
25
45
51

"Jos Suomeen hyökätään, niin olisiko suomalaisten mielestänne puolustauduttava

aseellisesti kaikissa tilanteissa, vaikka tulos näyttäisi epävarmalta?"
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Yleinen asevelvollisuus

Muu

VIHR

VASL

KESK

PS

SDP

KOK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi

Länsi-Suomi

Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v

25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.

Työväestö

Korkea-asteen koulutus

Toisen asteen koulutus

Perusasteen koulutus

50-79 vuotta

35-49 vuotta

25-35 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies

Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

Säilytetään

nyk. järjestelmä

Pienennetään

valikoiv.

Ei osaa

sanoa

Siirrytään

ammattiarmeijaan

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2012

63

64

62

70

50

63

66

73

57

50

70

55

67

66

59

58

66

70

62

63

61

79

35

43

56

26

26

27

15

37

25

28

17

35

36

21

36

24

26

32

31

24

23

33

30

33

17

46

42

33

2

2

1

2

0

3

2

1

3

3

2

1

1

1

1

2

0

2

0

0

1

0

2

0

0

9

8

9

13

13

10

5

9

6

11

7

8

9

8

8

9

10

6

6

7

5

4

17

15

11

"Suomessa on käytössä miesten yleiseen asevelvollisuuteen perustuva puolustusjärjestelmä, jossa

mahdollisimman suuri osa ikäluokasta saa sotilaallisen koulutuksen ja joka tuottaa suuren reservin.

Pitäisikö nykyinen järjestelmä säilyttää vai siirtyä valikoivaan varusmiespalvelukseen, jolloin vain osa

ikäluokasta saa sotilaallisen koulutuksen ja jolloin reservin määrä supistuisi,

vai kokonaan siirtyä palkattuun, henkilömäärältään pienempään ammattiarmeijaan?"
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Yleinen asevelvollisuus

Kevät 2001

Syksy 2001

Syksy 2002

Syksy 2003

Syksy 2004

Syksy 2005

Syksy 2006

Syksy 2007

Syksy 2008

Syksy 2009

Syksy 2010

Syksy 2011

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

Säilytetään

nyk. järjestelmä

Pienennetään

valikoiv.

Ei osaa

sanoa

Siirrytään

ammattiarmeijaan

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2012

63

63

72

74
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71
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77

79

80

79

76

26

27

16

15

17
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13

15

11

9

13

13

2

1

1

1

1

1

1

0

2

2

1

3

9

9

11

10

9

9

8

7

8

8

7

7

"Suomessa on käytössä miesten yleiseen asevelvollisuuteen perustuva puolustusjärjestelmä, jossa

mahdollisimman suuri osa ikäluokasta saa sotilaallisen koulutuksen ja joka tuottaa suuren reservin.

Pitäisikö nykyinen järjestelmä säilyttää vai siirtyä valikoivaan varusmiespalvelukseen, jolloin vain osa

ikäluokasta saa sotilaallisen koulutuksen ja jolloin reservin määrä supistuisi,

vai kokonaan siirtyä palkattuun, henkilömäärältään pienempään ammattiarmeijaan?"
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Puolustusvoimauudistuksen lähtökohdat

"Mikä seuraavista kuvaa parhaiten mielipidettänne siitä,

miten asiaa tulisi käsitellä, kun puolustusvoimia uudistetaan?

Muu

VIHR

VASL

KESK

PS

SDP

KOK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi

Länsi-Suomi

Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v

25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.

Työväestö

Korkea-asteen koulutus

Toisen asteen koulutus

Perusasteen koulutus

50-79 vuotta

35-49 vuotta

25-35 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies

Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

Sodanajan

joukkojen eli

reservin koon

kasvattaminen

Sodanajan joukkojen

eli reservin

koon pitäminen

nykyisellä tasolla

Ei osaa

sanoa

Sodanajan

joukkojen eli

reservin koon

pienentäminen

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2012

9

10

9

23

5

8

7

11

12

3

10

6

10

11

8

10

7

11

12

5

13

6

3

7

14

71

73

68

58

70

68

77

74

69

65

76

65

77

74

67

65

76

72

60

77

70

82

67

61

80

3

4

1

5

3

3

2

3

2

1

4

1

2

2

1

1

2

5

1

0

0

2

4

0

0

17

13

22

14

23

22

14

11

17

31

10

28

11

13

24

23

14

13

27

17

16

10

26

31

6

Sodanajan joukkojen vahvuus eli reservin koko (nyt 350 000 sotilasta)

Kuva 17 



Puolustusvoimauudistuksen lähtökohdat

"Mikä seuraavista kuvaa parhaiten mielipidettänne siitä,

miten asiaa tulisi käsitellä, kun puolustusvoimia uudistetaan?

Muu

VIHR

VASL

KESK

PS

SDP

KOK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi

Länsi-Suomi

Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v

25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.

Työväestö

Korkea-asteen koulutus

Toisen asteen koulutus

Perusasteen koulutus

50-79 vuotta

35-49 vuotta

25-35 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies

Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

Rauhanturva- ja

kriisinhallintehtäviin

osallistumisen

lisääminen

Rauhanturva- ja

kriisinhallintatehtäviin

osallistuminen

nykyisellä tasolla

Ei osaa

sanoa

Rauhanturva- ja

kriisinhallintatehtäviin

osallistumisen

vähentäminen

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2012
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8

8

15

12

6

5

9

5

9

8

8

8

9

8

12

6

5

6

7

6

5

6

10

7

65

67

63

61

67

64

67

62

66

71

66

68

62

69

66

64

68

63

73

75

54

69

68

66

71

3

4

1

4

2

2

3

4

2

1

2

0

5

0

1

3

1

5

1

0

0

1

0

0

2

24

21

27

19

19

28

25

25

26

19

24

24

25

22

25

21

25

27

20

18

40

25

26

24

21

Osallistuminen rauhanturva- ja kriisinhallintatehtäviin
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Puolustusvoimauudistuksen lähtökohdat

"Mikä seuraavista kuvaa parhaiten mielipidettänne siitä,

miten asiaa tulisi käsitellä, kun puolustusvoimia uudistetaan?

Muu

VIHR

VASL

KESK

PS

SDP

KOK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi

Länsi-Suomi

Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v

25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.

Työväestö

Korkea-asteen koulutus

Toisen asteen koulutus

Perusasteen koulutus

50-79 vuotta

35-49 vuotta

25-35 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies

Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

Asevelvollisuus-

järjestelmän

säilyttäminen

nykyisellään

Varusmiespalveluksen

suorittavien määrän

vähentäminen

valikoivuutta

lisäämällä

Siirtyminen

vapaaehtoiseen

varusmiespalvelukseen

Siirtyminen

palkka-

armeijaan

Ei osaa

sanoa

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2012

59

60

58

62

49

56

64

69

54

46

65

50

64

60

55

54

59

68

60

53

61

71

37

40

70

26

23

28

16

29

30

25

18

30

36

23

35

21

27

32

27

26

23

28

38

26

24

38

31

16

6

7

4

4

12

3

5

5

8

6

3

6

5

6

6

8

6

3

5

6

5

2

9

16

0

7

7

8

14

9

8

4

7

6

9

7

7

8

5

7

10

8

4

5

3

8

3

14

13

13

2

2

1

3

1

2

1

1

2

2

1

2

2

1

1

2

1

2

1

0

0

0

2

0

0

Asevelvollisuusjärjestelmä

Kuva 19 



Puolustusvoimauudistuksen lähtökohdat

"Mikä seuraavista kuvaa parhaiten mielipidettänne siitä,

miten asiaa tulisi käsitellä, kun puolustusvoimia uudistetaan?

Kevät 2011

Syksy 2011

Osallistuminen rauhanturva-

ja kriisinhallintatehtäviin

Kevät 2011

Syksy 2011

Sodanajan joukkojen vahvuus

eli reservin koko

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

Lisääminen/

kasvattaminen
Nykyinen taso

Ei osaa

sanoa

Vähentäminen/

pienentäminen

9

12

8

22

71

68

65

55

3

5

3

2

17

15

24

22

Puolustusvoimauudistuksen lähtökohdat

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2012

Asevelvollisuusjärjestelmä

Rauhanturva- ja kriisinhallin-

tehtäviin osallistuminen

Sodanajan joukot

eli reservin koko

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

71

68

65

55

59

51

Syksy 2011

Kevät 2011

"Mikä seuraavista kuvaa parhaiten mielipidettänne siitä,

miten asiaa tulisi käsitellä, kun puolustusvoimia uudistetaan?

säilyttäminen nykyisellään/nykyisessä laajuudessan/pitäminen nykyisellään/nykyisellä tasolla
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Varuskuntien lakkauttamisperusteet

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2012

Ei osaa sanoa

Muu

Paikkakunnan sotilaalliset perinteet

Valtiontaloudelliset syyt

Aluepoliittiset seikat

Suomen eri osien tasapuolinen

huomioon ottaminen

Sotilaallisen koulutuksen tarve

Maanpuolustukselliset näkökohdat

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

66

72

36

46

31

33

21

10

17

11

8

4

1

0

4

2

Syksy 2011

Syksy 2005

"Mihin näkökohtiin varuskuntien ja joukko-osastojen säilyttämistä tai lakkauttamista koskevien

 päätösten tulee mielestänne ensisijaisesti perustua? Mainitkaa mielestänne kaksi tärkeintä kohtaa."
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Puolustusvoimien voimavarojen kohdistaminen

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2012

Ei osaa sanoa

Muu

Varusmiesten päivärahat

ja sosiaaliset etuudet

Harjoittelutoiminta ja

valmiuden ylläpito

Sodanajan joukkojen eli

reservin varustaminen

Puolustusvoimien henkilöstö

Puolustusmateriaalihankinnat

Varuskunnat ja harjoitusalueet

Kertausharjoitukset

Kansainvälisiin rauhanturva- ja

kriisinhallintatehtäviin osallistuminen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

45
36

29
21

20
19

19
23

19
15

17
18

11
10

6
6

0
1

16
13

Syksy 2011

Kevät 2011

"Mikäli puolustusmäärärahoja vähennetään, mihin vähennykset mielestänne tulisi

ensisijaisesti kohdentaa?"
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Sotilaallinen liittoutumattomuus vai liittoutuminen

"Pitäisikö Suomen mielestänne pysyä sotilaallisesti liittoutumattomana

vai pyrkiä liittoutumaan sotilaallisesti?"

Muu
VIHR
VASL
KESK

PS
SDP
KOK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Toisen asteen koulutus

Perusasteen koulutus

50-79 vuotta
35-49 vuotta
25-35 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

Pysyä

liittoutumattomana

Ei osaa

sanoa

Pyrkiä

liittoutumaan

69

66
72

60
67
72
71

71
66
68

76
70

65
78
72

65
74
69

43
84
77
73
88
73
69

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2012

10

13
6

15
8
8
9

11
10
7

8
7

13
5
6

8
10
12

6
5
9
7
2
6
2

21

21
22

25
25
20
20

19
24
25

16
24

22
17
22

27
16
19

51
11
15
20
10
21
29
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Sotilaallinen liittoutumattomuus vai liittoutuminen

Vuonna 1996

Vuonna 1997

Kesä 1998

Loka 1998

Kesä 1999

Marras 1999

Heinä 2000

Joulu 2000

Kevät 2001

Syksy 2001

Syksy 2002

Syksy 2003

Syksy 2004

Syksy 2005

Syksy 2006

Syksy 2007

Syksy 2008

Syksy 2009

Syksy 2010

Syksy 2011

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

Pysyä

liittoutumattomana

Ei osaa

sanoa

Pyrkiä

liittoutumaan
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69

67

61

58

69

67

58

61

65

70

79

68

66

71

68

74

60

64

67

69

10

6

8

11

3

7

9

5

11

8

5

10

9

8

11

8

11

10

8

11

21

27

31

31

27

26

32

34

24

22

16

21

25

20

21

18

29

27

25

20

"Pitäisikö Suomen mielestänne pysyä sotilaallisesti liittoutumattomana

vai pyrkiä liittoutumaan sotilaallisesti?"
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MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2012

Suomen jäsenyys Natossa

"Pitäisikö Suomen mielestänne pyrkiä Naton jäseneksi?"

Muu

VIHR

VASL

KESK

PS

SDP

KOK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi

Länsi-Suomi

Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v

25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.

Työväestö

Korkea-asteen koulutus

Toisen asteen koulutus

Perusasteen koulutus

50-79 vuotta

35-49 vuotta

25-35 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies

Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

Kyllä Ei osaa sanoa Ei

20

19

21

22

26

19

17

16

22

26

13

26

18

14

21

27

14

16

55

14

12

12

7

16

26

10

13

8

18

9

7

10

12

9

9

8

7

11

5

8

8

13

11

5

5

11

10

6

4

3

70

68

71

60

65

74

73

72

69

65

79

67

71

81

72

65

73

73

40

81

76

77

87

80

72
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Suomen jäsenyys Natossa

"Pitäisikö Suomen mielestänne pyrkiä Naton jäseneksi?"

Syksy 2005

Syksy 2006

Syksy 2007

Syksy 2008

Syksy 2009

Syksy 2010

Syksy 2011

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

Kyllä Ei osaa sanoa Ei
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70

68
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60

69

65
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Puolustusmäärärahat

"Mikä on mielipiteenne puolustusvoimille myönnettävistä varoista?"

Muu

VIHR

VASL

KESK

PS

SDP

KOK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi

Länsi-Suomi

Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v

25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.

Työväestö

Korkea-asteen koulutus

Toisen asteen koulutus

Perusasteen koulutus

50-79 vuotta

35-49 vuotta

25-35 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies

Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

Korotettava

tuntuvasti

Korotettava

jonkin verran

Säilytettävä
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"Mikä on mielipiteenne puolustusvoimille myönnettävistä varoista?"
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Uskottava puolustus

"Miten seuraavat tekijät mielestänne vaikuttavat uskottavaan puolustukseen?"

Naisten vapaaehtoinen

asepalvelus

Johto- ja asejärjestelmien yhteen-

sopivuus Naton kanssa

Suomen osallistuminen kansainvälisiin

rauhanturva- ja kriisinhallintaoperaatioihin

Suomen osallistuminen EU:n yhteisen

puolustuksen järjestämiseen

Säännölliset reservin

kertausharjoitukset

Reservin koko

Puolustusmäärärahojen taso

Ajanmukaiset asejärjestelmät

Miesten yleinen asevelvollisuus

Kansalaisten maanpuolustustahto

Puolustusmateriaalin määrä, 

laatu ja huoltovarmuus

Koko maan puolustaminen

Hyvät suhteet naapurivaltioihin
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Uskottava puolustus (I)

"Miten seuraavat tekijät mielestänne vaikuttavat uskottavaan puolustukseen?"
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Uskottava puolustus (II)

"Miten seuraavat tekijät mielestänne vaikuttavat uskottavaan puolustukseen?"

Syksy 2007

Syksy 2008

Syksy 2009

Syksy 2010

Syksy 2011

Naisten vapaaehtoinen

asepalvelus
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Johto- ja asejärjestelmien yhteen-
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Syksy 2011

Suomen osallistuminen EU:n yhteisen

puolustuksen järjestämiseen
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Puolustusvoimien sotilaalliset tehtävät

"Millaisina näette Suomen puolustusvoimien sotilaalliset tehtävät?

Osallistua kriisien ja

turvallisuusuhkien torjuntaan

eri puolilla maailmaa

Osallistua Euroopan

unionin puolustamiseen

Puolustaa Suomen

alueellista koskemattomuutta
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Puolustaa Suomen alueellista koskemattomuutta
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Sotilaallinen tilanne Suomen lähialueilla

"Millaiseksi arvioitte sotilaallisen tilanteen Suomen lähialueilla seuraavien kymmenen vuoden aikana?"

Muu

VIHR

VASL

KESK

PS

SDP

KOK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi

Länsi-Suomi

Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v

25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.

Työväestö

Korkea-asteen koulutus

Toisen asteen koulutus

Perusasteen koulutus

50-79 vuotta

35-49 vuotta

25-35 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies

Nainen

Koko väestö
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nykyisin

Ei osaa

sanoa
Uhkaavampi
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Sotilaallinen tilanne Suomen lähialueilla

"Millaiseksi arvioitte sotilaallisen tilanteen Suomen lähialueilla seuraavien kymmenen vuoden aikana?"

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2012
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Suomen ulkopolitiikan hoito

"Miten hyvin tai huonosti Suomen ulkopolitiikkaa on mielestänne viime vuosina hoidettu?"

Muu

VIHR

VASL

KESK

PS

SDP

KOK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi

Länsi-Suomi

Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v

25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.

Työväestö

Korkea-asteen koulutus

Toisen asteen koulutus

Perusasteen koulutus

50-79 vuotta

35-49 vuotta

25-35 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies

Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

Erittäin 

hyvin

Melko 

hyvin

Ei osaa

sanoa

Melko 

huonosti

Erittäin 

huonosti
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Suomen ulkopolitiikan hoito

"Miten hyvin tai huonosti Suomen ulkopolitiikkaa on mielestänne viime vuosina hoidettu?"

Vuonna 1964
Vuonna 1969
Vuonna 1970
Vuonna 1971
Vuonna 1972
Vuonna 1973
Vuonna 1974
Vuonna 1975
Vuonna 1978
Vuonna 1979
Vuonna 1980
Vuonna 1981
Vuonna 1982
Vuonna 1983
Vuonna 1984
Tammi 1986

Joulu 1986
Vuonna 1987
Vuonna 1988
Vuonna 1989

Touko 1990
Marras 1990

Vuonna 1991
Vuonna 1992
Vuonna 1993
Vuonna 1994

Kesä 1995
Marras 1995

Vuonna 1996
Vuonna 1997

Loka 1998
Kesä 1999

Marras 1999
Heinä 2000
Joulu 2000
Kevät 2001
Syksy 2001
Syksy 2002
Syksy 2003
Syksy 2004
Syksy 2005
Syksy 2006
Syksy 2007
Syksy 2008
Syksy 2009
Syksy 2010
Syksy 2011

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

Hyvin Ei osaa sanoa Huonosti

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2012

76
80
81
79
84
81
82
84
86
79
87
89
81
89
85
88
77
72
71
73
87
78
73
73
62
79
67
75
85
90
91
93
95
94
93
93
87
86
84
85
85
87
86
96
95
87
90

5
5
4
5
3
5
4
2
4
6
3
4
6
2
5
4
7
6
8
6
1
4
6
4
5
6
9
7
7
6
4
3
3
4
3
3
6
8

10
6
7
7
7
2
1
5
5

19
15
16
16
13
14
13
14
11
14
10
7

13
9

10
9

16
21
20
22
13
18
21
24
33
14
23
18
8
5
5
4
4
2
5
4
7
6
6
9
8
6
7
2
4
8
5

Kuva 36 



Suomen sotilaallinen läsnäolo Afganistanissa

Muu

VIHR

VASL

KESK

PS

SDP

KOK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi

Länsi-Suomi

Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v

25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.

Työväestö

Korkea-asteen koulutus

Toisen asteen koulutus

Perusasteen koulutus

50-79 vuotta

35-49 vuotta

25-35 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies

Nainen

Koko väestö
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"Mitä mieltä olette Suomen sotilaallisesta läsnäolosta Afganistanissa?"
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"Mitä mieltä olette Suomen sotilaallisesta läsnäolosta Afganistanissa?"
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Suomen osallistuminen siviilikriisinhallintaan Afganistanissa

"Pitäisikö Suomen mielestänne jatkaa Afganistanissa osallistumistaan siviilikriisinhallintaan?"

Muu

VIHR

VASL

KESK

PS

SDP

KOK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi

Länsi-Suomi

Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v

25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.

Työväestö

Korkea-asteen koulutus

Toisen asteen koulutus

Perusasteen koulutus

50-79 vuotta

35-49 vuotta

25-35 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies

Nainen

Koko väestö
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Suomen osallistuminen kehitysyhteistyöhön Afganistanissa

"Pitäisikö Suomen mielestänne jatkaa Afganistanissa osallistumistaan kehitysyhteistyöhön?"

Muu

VIHR

VASL

KESK

PS

SDP

KOK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi

Länsi-Suomi

Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v

25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.

Työväestö

Korkea-asteen koulutus

Toisen asteen koulutus

Perusasteen koulutus

50-79 vuotta

35-49 vuotta

25-35 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies

Nainen

Koko väestö
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